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Lähetä  
kuva 

Toivomme kuvia, joiden 
taustalla on tarina. 
Lähetä kuvaehdokkaasi 
osoitteeseen lukijankuva@
maaseuduntulevaisuus.fi. 
Liitä mukaan yhteystietosi 
ja lyhyt kertomus kuvan 
tapahtumista. Julkaistuista 
kuvista maksamme palkkion.

Kommentoi juttuja  
osoitteessa facebook.com/maaseuduntulevaisuus

 
Lähetä mielipidekirjoitus Toivomme napakoita, enintään yhden liuskan pituisia kirjoituksia (alle 2 000 merkkiä välilyönteineen). Julkaisemme kirjoituksen nimimerkillä 
vain poikkeustilanteessa. Lähetä kirjoitus osoitteeseen lukijalta@maaseuduntulevaisuus.fi tai Maaseudun Tulevaisuus, PL 440, 00101 Helsinki. Liitä mukaan yhteystietosi.

Ota kantaa tekstiviestillä 
Jaa mielipiteesi muiden lukijoiden kanssa. 
Lähetä enintään 160 merkkiä pitkä viesti  

numeroon 173 172. Kirjoita viestin alkuun tunnusteksti  
MT LU (huomaa tyhjät välilyönnit). Viestin hinta on 50 senttiä.

LUKIJAN KUVA

Ottaa  
sydämestä
Nyt ottaa oravaa  
sydämestä! Se oli  
jäämässä Lemillä pihaan 
peruuttavan auton alle 
mutta pelastui täpärästi. 
Pihavaahteran oksalla 
turvassa se odotti 
sykkeen tasaantumista 
ennen uusia seikkailuja.

ANNE VERTANEN

Onko meillä viisautta onnistua kotouttamisessa?
Euroopan pakolaiskriisi vie 
poliittiset päättäjät ja kaikki 
suomalaiset perimmäisten ky-
symysten äärelle. Nyt kysytään 
ihmisyyden, inhimillisyyden ja 
kohtuuden perään.

Laitammeko rajat kiinni 
vai autammeko mielipuolista 
sotaa, silmitöntä terrorismia ja 
lohdutonta köyhyyttä pakenevia 
kanssaihmisiämme?

Me keskustassa sanomme ei 
vihapuheelle, rasismille ja väki-
vallalle. Kannustamme samalla 
avoimeen keskusteluun myös 
maahanmuutosta.

Ongelmia ei pidä vähätellä, 
eikä niistä pidä vaieta. Ratkai-
sujen hakeminen on tässäkin 
kestävä linja.

Näyttää vahvasti siltä, että pa-

kolaisten ja turvapaikanhakijoi-
den määrä jatkaa kasvuaan koko 
Euroopassa. Suomeen saattaa 
tulla tämän vuoden aikana jopa 
30 000 turvapaikanhakijaa.

Koko EU-alueella, myös 
Suomessa, on välttämätöntä va-
rautua asiaan nopeasti ja saada 
aikaan päätöksiä.

Nykyiset vastaanottokeskuk-
set ovat jo ylikuormittuneet, 
joten lisäpaikkoja tarvitaan 
nopeasti. Ilahduttava uutinen 
on, että suuri osa Suomen kun-
nista suhtautuu myönteisesti 
vastaanottokeskusten perusta-
miseen.

Tärkeimmät syyt ovat tietysti 
humanitäärisiä: hädänalaisia 
ihmisiä ei voi hylätä tyhjänpääl-
le. Sitä paitsi vastaanottokes-

kus voi olla hyvin myönteinen 
asia myös kuntien taloudelle: 
vastaanottokeskukseen syntyy 
uusia työpaikkoja ja tyhjillään 
olleita tiloja saadaan hyötykäyt-
töön.

Mitä tapahtuu sen jälkeen, 
kun turvapaikanhakijalle on 
myönnetty turvapaikka ja hän 
muuttaa pois vastaanottokes-

kuksesta? Kuinka saisimme 
hänet kotoutettua Suomeen?

Sotien jälkeen Suomeen tuli 
luovutetuilta alueilta lähes 
puoli miljoonaa evakkoa. Silloin 
kotouttamiskeinona oli sijoittaa 
evakot ympäri Suomea ja antaa 
heille pala omaa maata.

Nykypäivänä tämä ei enää 
onnistu, vaan meidän täytyy 
miettiä uusia keinoja siirtolais-
ten integroimiseksi suomalai-
seen yhteiskuntaan.

Lopputulemana ei saa olla, 
että maahanmuuttajat pak-
kautuvat keskenään omille, 
eriytyville asuinalueilleen 
kaupunkien lähiöihin. Tämä 
vain lisäisi vastakkainasettelua 
ja väestöryhmien välisen kuilun 
kasvua.

Kuinka maahanmuuttajat 
voisivat oppia kieltä ja sopeutua 
suomalaiseen kulttuuriin, jos 
heidät eristetään tai päästetään 
eristäytymään kantaväestöstä?

Turvapaikan saaneiden 
onnistunut kotouttaminen on 
itse asiassa isompi asia kuin nyt 
alkaneet ponnistelut vastaan-
ottokeskusten perustamiseksi 
ja muun pikaisen avun järjestä-
miseksi.

Kotouttamisen onnistuminen 
on kohtalon kysymys – ja onnis-
tuessaan meille onnekas asia. 
Suomeen kotoutuneet, kielen 
oppineet ja työhaluiset tulijat 
ovat juuri sitä, mitä harmaan-
tuva ja eläköityvä työllisten 
joukkomme kipeästi kaipaa.

Kotouttamiskysymykseen 

tarvitaan uusia, villejäkin ideoi-
ta. Toivon, että näitä ajatuksia 
halutaan ja uskalletaan kertoa 
ääneen.

Hartain toiveeni on, että 
me kansakuntana haluaisim-
me näyttää, että sotiemme 
jälkeen rakennettu hyvinvoin-
timme ja sivistyksemme on 
niin kestävällä pohjalla, että 
tahdomme nyt auttaa heitä, 
joilta on viety lähes kaikki 
muu kuin henki.

Toivon, että voisimme 
ajatella, että kyllä me tästä 
selviämme – on selvitty paljon 
pahemmastakin.

Hannakaisa Heikkinen
maatalousyrittäjä, 

kansanedustaja (kesk.)
Kiuruvesi

Hartain  
toiveeni on, 

että tahdomme nyt 
auttaa heitä, joilta 
on viety lähes kaikki  
muu kuin henki.

Pakolaisongelma kärjistyy Euroopassa
Eurooppa elää tällä hetkellä 
hallitsemattoman pakolaison-
gelman keskellä.

Pakolaisleireillä Välimeren 
yli tulleet pakolaiset sanovat 
pakenevansa pelkkää sotaa. 
He ovat turvassa myös sodat-
tomassa Unkarissa, mutta se ei 
kelpaa loppusijoituspaikaksi, 
koska se on pakolaisten mie-
lestä liian köyhä maa.

Pakolaisleireillä mellakoi-
daan ja kapinoidaan viran-
omaisten kielloista huolimatta 
ja lopuksi paetaan, koska pitää 
päästä toivemaahan.

Suurin osa pakolaisista on 
terveitä nuoria miehiä. Missä 
ovat todellista turvaa tarvitse-

vat ikäihmiset ja naispuoliset 
henkilöt?

Tämä yhtälö todistaa sen, 
ettei heidän ole edes tarkoi-
tus sitoutua eikä sopeutua 
minkään maan tapoihin vaan 
etsiä pelkkää ilmaista luksus-
elämää.

Pääministeri Juha Sipi-
lä aikoo luovuttaa tyhjäksi 
jäävän Kempeleen asuntonsa 
pakolaisten käyttöön. Miksi 
asuntoon päästetään vain tar-
koin priorisoitu parhaimmisto 
eikä tulijoita valita umpimäh-
käisesti?

Vain murto-osa pakolaisista 
palaa takaisin kotimaahansa 
ja valtion tuki kunnille on 

määräaikainen. Pakolaisten 
loppusijoituksen jälkeen kus-
tannukset jäävät siten pysy-
västi kuntien maksettavaksi 
valtion tukirahojen jälkeen.

Suomen pakolaisongel-

ma elää äärirajoillansa, kun 
tulijoiden määrä on tuplattu 
jo 30 000 pakolaiseen. Määrä 
on kokonaisen kaupungin 
kokoinen. Suomalaiset ovat 
huolissaan omasta turvallisuu-
destaan. Myös peruspalvelut 
tulisi jakaa pakolaisten kesken.

Kaikkien kuntien resurssit 
eivät yksinkertaisesti riitä 
tällaiseen toimintaan. Avus-
tuksen määrä tulisi määritel-
lä juuri kuntien toiminnan 
resurssien mukaisesti, eikä 
hallituksen sanelupolitiikalla. 
Vastuu pitää määrätä myös 
rikkaille kunnille.

Esa Puuskari
Kouvola

Suurin osa 
pakolaisista 

on terveitä nuoria 
miehiä. Missä ovat 
todellista turvaa 
tarvitsevat ikä- 
ihmiset ja naiset?

Pakolaisille sijaa maaseudulta?
Lähi-idästä ja Afrikasta Eu-
rooppaan tulevien pakolaisten 
määrä voi nousta miljooniin. 
Nyt kun Suomi valmistautuu 
ottamaan joitain tuhansia, voi 
Suomen velvoite nousta kym-
meniin, jopa sataan tuhanteen 
vastaanotettavaan.

Pakolaiset koetaan Suomen 
kansantaloudelle rasitteena 
ja osa kansalaisista kokee 
vierasmaalaiset uhkana, joten 
rasismi lisääntyy. Olisiko mah-
dollista kääntää maahanmuut-
to positiiviseksi asiaksi?

Suomi selvisi 70 vuotta 
sitten paljon suuremmasta 
pakolaistulvasta, kun 420 000 
siirtolaista ja lisänä ilman 
työtä jääneet rintamamiehet 
asutettiin pientiloille. He 
rakensivat talonsa ja kasvat-
tivat perheensä hyvin pienin 
yhteiskunnan avustuksin.

Nyt sotien jaloista tänne 
tulevia tulisi kohdella samalla 
tavalla. Nykymaailmassa ei 
kylmien tilojen osoittaminen 

ole kuitenkaan järkevää, mut-
ta heille tulisi osoittaa työtä. 
Kielitaidottomina he eivät 
työllisty normaalein palkka-
ehdoin. Onkin syytä hyväksyä 
se, että heitä voisi palkata 
selkeästi halvemmalla. Palkka 
nousisi kielitaidon ja osaa-
misen karttuessa esimerkiksi 
viidessä vuodessa työehto
sopimusten mukaisiksi.

Kymmenet tuhannet lapsi-
perheet ja kotona asuvat van-
hukset tarvitsisivat kotiapua, 
jota työtä maahanmuuttajat 
voisivat mieluusti tehdä. 
Samalla he kotoutuisivat ja 
oppisivat kielen. Samalla 
säästettäisiin laitoshoidon 
kuluista ja kieliopetuksesta.

Maatiloilla ja pienyrityk-
sissä on paljon tekemätöntä 
työtä, mutta ei kykyä palka-
ta nykyehdoin työntekijää. 
Pakolaiset löytäisivät niistäkin 
työpaikoista mielekkään pai-
kan kotoutua. Maalta löytyisi 
halpoja asuntoja. Metsän-

raivaus ja marjanpoiminta 
voisivat antaa lisätienestiä 
tekeville ihmisille.

Kun esitän ajatuksen pako-
laisten palkka-alesta, tiedän 
saavani arvostelua osakseni. 
Miettikääpä kuitenkin hetki: 
Onko vastaanottokeskuksiin 
säilöön ottaminen ihmisar-
voista elämää? Siellä ei opita 
kieltä, laitostutaan ja toimet-
tomana turhaudutaan.

On syytä ajatella myös 
kustannuksia ja tuottoja. 
Nykyinen valtion ja kuntien 
ylläpitämä vastaanottojärjes-

telmä on kallis: ilmeisestikin 
kuluja on kymmeniä tuhan-
sia euroja vuodessa kutakin 
tulijaa kohden. Jos he eivät 
kotoudu ja työllisty, kulut ovat 
loputtomat.

Jos sallitaan pakolaisten 
työllistyvän pienellä palkal-
la, me voimme ottaa erittäin 
suurenkin määrän pakolaisia 
eikä se tule yhteiskunnalle 
maksamaan juuri mitään. 
Päinvastoin sillä satatuhatta 
työiässä olevaa henkilöä voi 
paikata merkittävästi Suomen 
kestävyysvajetta.

Talvisodan jälkeen säädet-
tiin kolmessa kuukaudessa 
pika-asutuslaki. Onko EU:lla 
ja Suomella kykyä ja inhi-
millisyyttä tehdä pikaisesti 
vastaavat lait, joilla pakolaiset 
saadaan sidottua töihin, ko-
toutumaan ja hyödyntämään 
uutta yhteiskuntaa, josta he 
ovat hakeneet turvaa?

Jouko Tikkanen
Sipoo

Maatiloilla ja 
pienyrityk- 

sissä on paljon  
tekemätöntä työtä,  
mutta ei kykyä 
palkata nykyehdoin 
työntekijää. 

Parannusehdotuksia
Isojen ja keskisuurten yritys-
ten johtajat ja muut korkeasti 
palkatut virkamiehet etunenäs-
sä ovat hyväosaisia. Myös muita 
palkansaajia voidaan pitää 
hyväosaisina minimipalkkaisia 
lukuun ottamatta. Mielestäni 
seuraavia keinoja tulisi käyttää 
kilpailukyvyn parantamiseksi ja 
julkisten menojen karsimiseksi.

Nykyisessä taloudellisessa 
tilanteessa lomarahan maksa-
miseen ei ole perusteita. Sen 
poistaminen alentaisi palkkame-
noja 3–4 prosenttia. Tuloerojen 
kasvun hillitsemiseksi korkeita 
palkkoja tulisi alentaa siten, että 
5 000 euron palkkoja alennettai-
siin 5 prosenttia ja 7 000 eurosta 
ylöspäin 10 prosenttia.

Bonusten maksaminen voitai-
siin lailla kieltää tai jos johtajille 
maksetaan bonuksia, yrityksellä 
olisi kolmen vuoden irtisano-
miskielto.

Kansanedustajien kulukorva-
usten tulisi perustua todellisiin 
kustannuksiin ja maksamisen 
tulisi perustua matkalaskuihin 
kuten muillakin palkansaajilla. 
Puoluetuet ovat kansanedus-
tajien itsekorruptiota ja niiden 
maksamisesta tulisi luopua 
viiden vuoden kuluessa. Säästöä 
koituisi 34 miljoonaa euroa.

Suomi on niitä harvoja 

EU-maita, joissa ei vielä ole 
toteutettu eläkekattoa. Kuu-
kausieläkkeen suurin määrä 
voisi olla 3 500–4 000 euroa. 
Kukaan ei tarvitse sitä enempää, 
sillä isopalkkaisille on vuosi-
kymmenten varrella kertynyt 
muhkeat säästöt.

Kaikkien olisi SAK:ta myöten 
hyväksyttävä, ettei ole olemassa 
mitään sellaisia saavutettuja 
etuja, joita ei voitaisi muuttaa.

Laittomista ja myötätunto-
lakoista tulisi säätää niin isot 
sakot, että niiden järjestämiseen 
enää ei kannata ryhtyä. SAK ei 
hyväksynyt sitä, että sen hyvä-
osaisilta jäseniltä leikattaisiin, 
vaikka leikkaukset kohdistuvat 
vähäosaisiin.

Työn tuottavuuteen on 
olemassa yksinkertainen 
keino. Ruokailutauko voisi olla 
30–60 minuuttia sekä aamu- ja 
iltapäivällä riittää 15 minuutin 
kahvitauko.

Ilmaista rahaa ei ole olemas-
sa. Kaikki erilaisia sosiaalisia 
etuuksia nauttivat tulisi vel-
voittaa yhdyskuntapalveluun, 
jos terveydentila sen sallii. Te-
kemistä kyllä riittää, ja se olisi 
samalla erinomaista mielenter-
veyden hoitamista.

Vesa Vuorinen
Vaasa

Sähkötysradiot 
hätätilanteisiin
Kun normaalit viestiyhteydet 
menevät poikki, joku katkaisee 
valokaapelin, ollaan huutavassa 
hukassa.

Armeija kouluttaa sähkötys-
taitoisia ympäri maata. Säh-
kötys on se viimeinen keino, 
jolla viestit kulkevat. Paikalliset 
radioamatöörit ja reservin 

sissi-radistit voisivat pitää taitoa 
yllä käymällä testaamassa edellä 
mainituissa paikoissa taitojaan. 
Harjoituksia säännöllisesti.

Pienillä tehoilla ja radioilla 
homma pelaa. Vapaaehtoista 
pelastustoimintaa parhaimmil-
laan.                          Rauno Kallunki

Salla

TEKSTIVIESTIT

Jalostus

Vuosi sitten menivät itä-
markkinat kiinni. Edelleen 
meijerimme pakkaa pelkkää 
jauhetta ja teollisuusvoita.

Se tuotekehityksestä

Tyhjät asunnot

Tyhjiä asuntoja löytyy, mutta ei 
suomalaisille asunnottomille.

Ei nimimerkkiä

Pääministeri on kunnon 
johtaja, kun antaa kotinsa 
pakolaisten käyttöön. Muut 
poliitikot ja bisnesihmiset, 
löytyykö teiltä samanlaista 
jaloutta?                        Miten on?

Tuet

Hyvä Susanna Koski- Maa-
talous tarvitsee tukirahansa, 
muuten tilat kuolevat.

Ei nimimerkkiä

Suuret maitotilat menettävät 
saamattomana maidon 
hintana jopa 50 000 euroa 
vuodessa. Lisärasituksena 
kiinteistövero 10–15 000 eu-
roa. Edessä on meno ”pankin 
rukoushuoneelle”.

Rahat loppu

Auttaako koko maailman ter-
veyskeskus ja sosiaalitoimisto 
Suomi ensi talvena pulassa 
olevia viljelijöitään?

Muut ensin

Hinnat

Rehuohra kannattaa rahdata 
Naantaliin. Saa paremman 
hinnan kuin Oripäässä.

Ei nimimerkkiä

Ristiriita?

Huutaa Suomi suomalaisille. 
Ostaa viinat Virosta ja muun 
Aasian orjatyöpajoista.

Etelän jätkä

Gmo:n vastustajien mukaan 
yhden tunnetun geenin 
muokkaus aiheuttaa vaaraa, 
mutta mutaatiojalostuksen 
lukemattomat satunnaiset 
muutokset ovat turvallisia.

Ei nimimerkkiä

Lahjoittaminen

Onko pyyteetön lahjoitta-
minen rikos? Valppautta 
päättäjät. Kansalaiset: 
Metsän, pellon ja järvienkin 
satoa voitava antaa. Jyrkkä ei 
petoyhteiskunnalle.

Ei nimimerkkiä

MTK:n jäsenyys?

Eikö metsänhoitoyhdistyksen 
jäsenmaksun maksanut 
saakaan MTK-jäsenkorttia?

Huijaustako?

Maisemat

Valtakunnallisesti arvokkaat 
maisema-alueet ovat vain 
ympäristöministeriön pro-
fiilin nostoa. Vertaa Leninin 
mallikyliin.

Koettu on, valitettavasti

Sudet

Sudet loppuivat Suomesta 
1800-luvun lopussa, koska 
tuliasein oli hirvet ja peurat 
metsästetty loppuun. Ei ollut 
talvisin syötävää. Nyt ruokaa 
taas riittää.            Ei nimimerkkiä

Lisää susia. Tuhoisin eläin 
peura. 5000 kolaria ja vilje-
lytuhot. Hirvimiehet eivät 
arvosta saaliina, sudet ainoa 
toivomme.                            Realisti

Suoramyynti

Miksi hinnat ovat paljon 
korkeammat kuin kaupassa? 
Haluaisin tukea tuottajaa 
mutta en pysty.

Ei nimimerkkiä

VERKOSSA SANOTTUA

Vartiaisia voi tuoda
Päätoimittaja Mikael  
Pentikäinen kirjoitti yhteisö-
palvelu Twitterissä lauan-
taina, että kotimainen liha 
tuo työtä Suomeen. Kansan-
edustaja Juhana Vartiainen 
(kok.) vastasi tähän, ettei 
sianlihalla ole vaikutusta 
kokonaistyöllisyyteen eikä 
vaihtotaseeseen. 

Vartiaisen kommentti 
villiinnytti keskustelun niin 
Twitterissä kuin Facebookis-
sakin.

Millähän talousopilla 
kotimainen ruokatuotanto ei 
vaikuta vaihtotaseeseen eikä 
kokonaistyöllisyyteen?

Sami Tikkanen 

Suomessa terve eläinaines ja 
työpaikkoja vielä viljelijän 
jälkeenkin, huoltovarmuus 
sekä luontoarvot. Että vielä 
ruokakin. Vitsin murjaisi.

Tuula Vanhatalo 

Laitetaan Vartiainen sitten 
jalkapatikassa hakemaan 
meille kaikille perunaa rajan 
takaa, kun tulee se tilanne, 
ettei ruokaa saakaan kaupas-
ta. Yksikään järkevä valtio 
ei luovu omasta elintarvi-
ketuotannostaan. Twitterin 
keskustelussa nyt puhuttiin 
toki lihasta, mutta eivätköhän 
samat lainalaisuudet koske 
muutakin ruoantuotantoa.

Matti Kangas 

Vartiaisen kannanotolla ei 
ole mitään tekemistä Kokoo-
muksen maatalouspolitiikan 
kanssa.               Veikko Yli-Nisula

Vartiaisen kannattaisi pereh-
tyä lihan hinnanmuodostuk-
seen arvoketjussa tuottajalta 
kaupan tiskille. Hänelle voi 
olla yllätys miten vähän tuot-
taja saa lihakilosta.

Erkki Heikkinen 

Hyvä, että vihdoinkin joku 
on tajunnut asian, en olekaan 
asiasta mölynnyt kuin 4 vuot-
ta.                       Antti-Jussi Holkko 

Vartiaisen mielestä on siis hy-
vä että normiduunareiltakin 
esimerkiksi valiolla menee 
työt alta.             Markku Klemelä 

Ilman veronmaksajien kukka-
roa ei Juhanakaan sais palk-
kaansa.                   Simo Laihinen 

Kuinka sen on nuan aivot so-
lomus?              Paula Kaunismäki

Saisiko olla salmonellaa, 
antibioottia vaiko sademet-
sän tuhoamisalueella viljel-
lyllä maniokilla kasvatettua 
possunleikettä? Kotimainen 
on paljon paremmin valvottua 
ja säädeltyä kuin ulkomainen 
bulkkituote.      Riitta Sinkkonen

Suomessa on 400 000 työi-
käistä ilman työtä. Tästä voi 
tehdä sen johtopäätöksen, 
että Suomi ei ole hyvä kovin-
kaan monessa asiassa, koska 
työttömiä on noin paljon. - - 
Meidän on helppo todeta, em-
me ole riittävän hyviä ja antaa 
työpaikkojen siirtyä pois ja 
siirtyä työttömiksi, koska sii-
nä olemme kasvusta päätellen 
erittäin hyvin menestyneet.
Ei meillä ole varaa tuoda 
tuotteita ulkomailta, sillä 
ulkomailta otetulla velalla ne 
tuotteet velaksi ostetaan. Mis-
tä me löydämme tuotantoa ja 
valuuttatuloja, jos tapamme 
oman maamme yritystoimin-
nan, jota maaseutuyrittäjyys 
on.                                      Jari Lantta

Tämän tapaisia ”vartiaisia” 
voisi myös tuoda, Ei niitä 
meillä tarvitse kasvattaa.

Sirkka-liisa Seppä
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